

ОТЗЫВ

Научного руководителя о соискателе Строковой Светлане Сергеевне и выполненном ею диссертационном исследовании на соискание ученой степени кандидата психологических наук «Семейная идентичность подростков из семей различных типов» по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология (психологические науки)

Светлана Сергеевна Строкова работает над проблематикой семейной идентичности подростков более 5 лет. Эта проблематика интересует ее и как исследователя, и как практика (материал исследования собран в школе, в которой она работала на протяжении всего периода подготовки диссертационной работы). Светлана сделала подробный и проработанный теоретический анализ проблемы исследования, ею был собран и статистически обработан и проанализирован обширный эмпирический материал (более 450 испытуемых), а также самостоятельно разработан оригинальный методический инструментарий. Результаты исследования были представлены на 7 международных и всероссийских конференциях (Москва, 2013, 2014, 2015, 2017; Женева, 2014; Чебоксары, 2017; Курск, 2017), было опубликовано пять статей в журналах, рекомендуемых ВАК.

Светлана с отличием закончила в 2010 г. Московский Государственный Лингвистический Университет, в 2012 г. поступила в аспирантуру по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология; и с отличием сдала все кандидатские экзамены. Теоретическая и практическая подготовка Строковой С.С. способствовали качественному проведению диссертационного исследования, связанного с обработкой и анализом большого количества теоретического и эмпирического материала. Светлана проанализировала семейную идентичность в контексте других смежных психологических конструктов, определила значимость связи семейной идентичности с различными характеристиками семьи у подростка, с его индивидуальными и индивидуально-личностными особенностями. В выборе предмета исследования – связь показателей семейной идентичности

подростков и различных аспектов характеристик их семей – Светлана проявила чуткость и тонкое понимание нюансов развития современной семьи, чем и определилась актуальность ее исследования. При выборе методов исследования она не ограничилась уже существующими, а предложила разработку оригинального опросника (Опросник семейной идентичности).

В процессе работы Строкова С.С. проявила исключительную добросовестность, работоспособность, креативность и ответственность, заинтересованность в научной работе и способность к ее осуществлению. Она мотивирована, активна в поиске информации, настойчива в постановке и достижении исследовательских задач, избирательна в использовании средств их решения.

С.С. Строкова проявила себя как квалифицированный научный работник и грамотный специалист, готовый к дальнейшей научно-исследовательской деятельности.

Научный руководитель

ФГБОУ ВО «Московский Государственный

Психолого-Педагогический Университет»,

Кандидат психологических наук, доцент



/Якимова Т.В./



127051, Москва, ул. Сретенка, д. 29

+7 (495) 632-98-66

[priem@magppu.ru/](mailto:priem@magppu.ru)

<https://mgppu.ru/>

*Мп Верно
Спец. по кадров
отдела по работе
с персоналом
Душев Руслан О.В.*

Дата 17.06.2019